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OBTENÇÃO DOS DADOS 

questionário 

online* 

entre 

setembro e 

outubro 

  *Google Forms 

**De 2010 à 2018, totalizando 56 egressos 

100% 

dos doutores 

egressos** 



PERFIL 

DO 

EGRESSO 54% nasceram em 

Natal/RN 

64% residem atualmente 

em Natal/RN 
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Até 35 anos 

36 - 40 anos 

41 - 45 anos 

46 - 50 anos 

+50 anos 

34% 

21% 

23% 

16% 

5% 



Fluente 

18% 

Avançado 

32% 

Intermediário 

48% 

Iniciante 

2% 

Não se aplica 

0% 

INGLÊS 

Fluente 

11% 

Avançado 

18% 

Intermediário 

37% 

Iniciante 

27% 

Não se aplica 

7% 

Fluente 

0% 

Avançado 

4% 
Intermediário 

7% 

Iniciante 

25% 

Não se aplica 

64% 

ESPANHOL 

FRANCÊS 

Fluente 

2% 

Avançado 

0% Intermediário 

2% 

Iniciante 

5% 

Não se aplica 

91% 

OUTROS 

{idiomas} 



73% 
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dos egressos são 

graduados em 

administração 

9% 
dos egressos 

possuem mais de 

uma graduação 

25% 
dos egressos 

possuíam curso 

de especialização 

antes do ingresso 

no programa 

57% 
dos egressos são 

mestres em 

administração,  

dos quais: 

41% 
deles obtiveram o 

título no PPGA 



21% 

14% 

7% 
5% 5% 

46% 

Irmã(o) Mãe Tio(a) Pai Outro(a) N/A

Egressos com parentes que 

possuíam pós-graduação 

antes de entrar no PPGA 



1 
3 

7 

3 

7 7 7 

15 

6 

3 

6 
5 5 

6 

14 

6 

11 

2006 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

nº de 

ingressos 

por ano 

nº de 

egressos 

por ano 



30% 
dos egressos concluíram 

o curso em 54 meses 

30 
meses foi o menor 

tempo de conclusão 18% 
dos egressos concluíram 

o curso em 48 meses 60 
foi o maior tempo  

de conclusão 

TEMPO DE CONCLUSÃO 



 
64% 

Sim 
36% 54% - CAPES 

15% - CPq 

31% - OUTRA 

RECEBEU BOLSA 
ACACA 



X 
incentivu 

n 
incentivu 

O trabalho incentivou o curso? 

77% 23% 



2%  -  Menos de 10 

horas semanais 

36%  -  Entre 10 e 

30 horas semanais 

32%  -  Entre 30 e 

40 horas semanais 

20%  -  Entre 40 e 

60 horas semanais 

11%  -  Mais de 60 

horas semanais 

29% 

64% 

4% 

4% 

DEDICAÇÃO SEMANAL AO CURSO 

eic n 
mir prte  

curs 

integrl 

prcil 

prcil 

prcil 

- PPGA 

- TRABALHO 

- OUTRA ATVAE 

- GRAUAO 



21% 
dos egressos mudaram 

de orientador 

“ 
“ 

“ 
Orientador 

desistiu de 

orientar 

Melhor 

alinhamento 

com o objeto 

de pesquisa  

Afastamento 

do orientador 



20% 

18% 

13% 

50% 

Não 

45% Sim 

55% 

Publicou artigo ANTES do curso? 

não se aplica 

em periódico 

científico 

em anais de 

evento e em 

periódico 

científico 

em anais de 

evento 

Publicou artigo DURANTE o curso? 

Mais citados: 

“Revista Interface” 

“Revista de Administração Pública” 

Sim 

45% Não 

55% 

Publicou artigo APÓS o curso? 

Qualis A1 Qualis A2 Qualis B1 Qualis B2 Qualis B3 N/A

Qualis do periódico de 

melhor pontuação 

(publicado DURANTE 

ou APÓS o curso): 

5  (8%) 

15  (27%) 

11  (20%) 

4  (7%) 

1  (2%) 

20  (36%) 



2006 2008 

melhores pontuações por turma 

A1 

Rendimento de alto impacto*: 

67% 

*Rendimento de alto impacto = (nº de alunos com publicações A1 e A2) / (nº de alunos da turma) 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

A1 

A2 

B1 

B2 

B3 

2008 

Rendimento de alto impacto: 

50% 

2008 2009 

Rendimento de alto impacto: 

20% 

2008 2010 

Rendimento de alto impacto: 

20% 

2011 

Rendimento de alto impacto: 

100% 

2012 

Rendimento de alto impacto: 

21% 

2013 

Rendimento de alto impacto: 

0% 

Rendimento de alto impacto: 

36% 

2014 



5% 

2% 

9% 

84% 

5% 95% 
possuem  

vínculo  

empregatício 

não possuem 

vínculo 

empregatício 

Instituição pública 

Instituição privada 

Empresa de 

economia mista 

Não se aplica 

23% 

IFRN 

32% 

UFRN 

4% 

UFERSA 

4% 

UFPB 

2% 

UnP 

2% 

Uninassau 

Natal 

2% 

UESPI 

2% 

UECE 

2% 

Unifor 

2% 

UFCG 

2% 

UNI-RN 

2% 

HUOL 

2% 

Humber 

College 

2% 

UFRN; 

TCE-RN 

2% 

UESC 

2% 

IFPE 

2% 

MP 

2% 

UNI 

FACEX 

2% 

CONAB 

2% 

Petrobras 

2% 

UNIFAP 

2% 

IFPB 

5% 

não se 

aplica 

Empresa/ 

instituição 

de trabalho 

Principal 

vinculo 

empregatício 



54% 

30% 

5% 
2% 2% 2% 2% 2% 2% 

Professor 

de Ensino 

Superior 

Professor 

de Ensino 

Básico, 

Técnico e 

Tecnológico 

N/A Coordenador 

de Pesquisa 

e Extensão 

Autônomo Auditor de 

Controle 

Externo 

Administrador Profissional 

Atuando na 

Área da 

Saúde 

Servidor 

Público 

Federal 

Não se aplica 
De 20 a 30 salários mínimos* 

*R$ 954,00 em 2018 

Acima de 30 salários mínimos* De 10 a 20 salários mínimos* 

De 6 a 10  

salários mínimos* 

De 4,5 a 6 salários mínimos* 

renda no trabalho atual 

2% 13% 71% 5% 4% 5% 
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não se 

aplica 

5% 
de 20 a 40 

horas 

20% 

Dedicação 

exclusiva 

75% 

Horas de 

trabalho 

por 

semana 91 %  
dos egressos trabalham 

na área de formação 



Domínio de idioma estrangeiro Docência Inovação 

Orientação Liderança científica Concepção de projetos de Pesquisa 

Habilidades exigidas no trabalho atual 
Alta 

Média 

Baixa 

Não exige 

5% 

18% 

38% 

39% 41% 

45% 

9% 

5% 

63% 

25% 

7% 

5% 

29% 

41% 

21% 

9% 

82% 

13% 

5% 

0% 
14% 

46% 

27% 

13% 



79% 
dos egressos afirmam que 

houve promoção na carreira 

após o curso 

88% 
dos egressos afirmam que 

houve aumento na renda  

após o curso 

98% 
dos egressos acham que 

a pós contribuiu para a 

melhoria das habilidades 

citadas anteriormente 

Impactos do 

PPGA na vida 

profissional 



23% 

30% 
dos egressos são docentes 

permanentes em algum 

programa de pós-graduação 

dos egressos são docentes 

colaboradores em algum 

programa de pós-graduação 

Participação em 

Pós-

graduação 



16% 27% 57% 

Docente em programa de pós acadêmico ou profissional? 

Acadêmico Profissional Não se aplica 

46% 54% 

Sentiu-se preparado para atuar como professor e orientador na pós? 

Sim, como professor e orientador Não se aplica 

21% 2% 

Já concluiu 

orientação de 

alunos de 

Mestrado? 

Já concluiu 

orientação de 

alunos de 

Doutorado? 



 
 
 
 

desses projetos foram 

coordenados pelos próprios 

egressos, nos quais 

38% 

participou não participou 

Participação 

em projetos 

de pesquisa 

após o curso 

80% 

20% 

conseguiram financiamento 

por alguma instituição de 

fomento 

71% 

I n s t i t u i ç ões  

dos egressos mantêm parceria 

acadêmica/científica  

com o seu orientador 

59% CNPq  -  41% 

CNPq; IPEA, PROEXT/MEC -  6% 

CNPq; MDS MCTI  -  6% 

Facepe  -  6% 

IFRN  -  12% 

Não financiado  -  29% 



8% 
tiveram dificuldades 

com as disciplinas 

14% 
De conciliar o 

curso com o 

trabalho 

8% 

tiveram dificuldades 

no relacionamento 

com docentes 

4% 

tiveram dificuldades 

no relacionamento 

com o orientador 

ificules 
urnte  

curs 
(mis mencins) 



Classificação da 

infraestrutura do 

programa 

Excelente 

Regular 

Péssima 

Boa 

Deficiente 

75% 

14% 

7% 

2% 

2% 

Classificação da 

infraestrutura  

laboratorial do 

programa 

13% 

50% 

25% 

4% 

9% 

Excelente 

Boa 

Regular 

Deficiente 
Péssima 

16% 

13% 

4% 

68% 

0% 

Excelente 

Boa 

Regular 

Deficiente 

Péssima 

Excelente 

Boa 

Regular 

Péssima 

Deficiente 

Classificação da 

infraestrutura  

administrativa e de 

sala de aula do 

programa 

Acesso ao portal 

Periódicos 

46% 

5% 

48% 

0% 

0% 



Muito elevado 
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As disciplinas 

cursadas foram 

suficientes para 

a formação? 

Não soube opinar 

Não 

Parcialmente 

Sim 

Baixo; Muito baixo 

0% 

89% 
dos egressos 

consideram que 

receberam orientação 

adequada durante o 

curso 



Etapa de maior 

dificuldade no curso 

32% 

2% 

30% 

2% 

23% 

2% 

9% 

Conciliar atividade empregatícia 

e curso 

Disciplinas obrigatórias e eletivas 

Participação em defesas 

Redação da dissertação ou tese 

Desenvolvimento da dissertação 

ou tese 

Durante a pesquisa de campo 

Publicação científica qualificada 



79% 

45% 

34% 

34% 

32% 

HABILIDADES  
adquiridas durante a pós 

Método científico para 

abordagem de problemas 

Redação científica 

Concepção e execução de 

projetos de pesquisa 

Orientação de alunos de 

IC, Mestrado ou 

Doutorado 

Docência 



8,32 

8,29 

8,21 

é a nota média obtida através da avaliação* dos 

egressos em relação à contribuição da formação 

no PPGA para o desempenho no trabalho 

é a nota média obtida através da avaliação* dos 

egressos em relação à imagem que eles 

guardam da pós-graduação na UFRN 

é a nota média obtida através da avaliação* dos 

egressos em relação ao quanto eles acreditam 

que a pós-graduação contribuiu para a sua 

empregabilidade 

*escala de 0 a 10 

AVALIAÇÃO DO PPGA PELO EGRESSO 



é o nº de egressos que sugeriram reduzir 

a carga horária de disciplinas obrigatórias 

para estimular a produção científica 

é o nº de egressos que sugeriram focar as 

disciplinas nas abordagens metodológicas 

(Quali/Quanti) 

SUGESTÕES 

para melhoria 

do programa 

11 

2 

é o nº de egressos que sugeriram 

incentivo aos grupos de estudos e 

fortalecimento das bases de pesquisa 

26 egressos fizeram sugestões, dentre as 

quais se destacam: 

2 


